



运河区光明小学小记者站专版

变身小小消防员

本报小记者(光明小学3年级3班) 王培锦

4月30日上午,我们光明小学的部分小记者来到了博纳未来职业体验馆,开展了“探寻职业梦·体验劳动美”劳动教育实践活动。

走进博纳未来职业体验馆,我十分激动。这里就像是按照真实场景建造的浓缩版城市,有银行、公安局、消防站、中药铺等许多模拟场景。

我们来到消防体验馆,一个叔叔给我们讲解了消防安全知识。然后我们穿上消防服,化身小小消防员。叔叔给我们每人发了一个灭火器,给我们介绍了灭火器的种类和使用方法。

我们还在现场体验了一下

灭火。在我们齐心协力的合作下,火熄灭了。果然是千学不如一看,千看不如一练。我体会到了消防员们工作的艰辛,对他们表示深深的敬佩。

接着,我们又来到了中药铺。阿姨给我们每人发了一个香袋,让我们自己动手称药材,做香包。我们用了丁香、艾叶、茯苓、薄荷、藿香、紫苏做成了一个香包,据说这个香包有驱蚊的作用。香包上还写着“静以修身,俭以养德”。

山是一步一步登上去的,幸福是一点一点创造来的。这次活动让我真正体会到了劳动的价值。



学习婴儿护理方法

有趣的职业体验

本报小记者(光明小学6年级1班) 李艾倪

4月30日,我参加了一次有趣的职业体验。

在前往目的地的路上,我好奇地想象着体验活动会是什么样子。不一会儿,我们就来到了体验馆,分组进行体验。

我们小组来到了实验室。看到桌子上摆着许多容器,容器里盛着许多液体。一位穿白色外套的阿姨用生动的语言给我们介绍了这次实验,并发给我们每人一套实验用具,让我们自己动手试一试。

我们换上白色的工作服,开始了实验。经过一系列操作,意想不到的事情发生了,量杯

中的洗洁精、水、油竟分成了三层,没有融合。正当我百思不得其解时,阿姨告诉了我们原因:这三种液体的密度不同,所以无法融合。这个实验太神奇了!

后来,我们又体验了做蛋糕。准备好材料后,我们便开始着手做起来。经过不停搅拌,蛋糕液做好了。我们把蛋糕液倒入蛋糕皮中,再把蛋糕放入烤箱烤20分钟就好了。

由于时间的关系,我们没有完成烤制步骤,大家心里都有些遗憾。可即便是这样,我们依旧收获了许多快乐。

埋下职业梦想的种子

本报小记者(光明小学5年级3班) 李映菡

4月30日上午,我们光明小学40多名小记者来到博纳未来职业体验馆参加实践活动,体会各行各业劳动者的辛劳。

到了目的地,老师先给我们进行了分组。我们小组先来到中药铺“工作”。这个房间不大,药柜中散发出一种苦涩的味道。

我们要做一个驱蚊香包,香包里要放6种药材——丁香、紫苏、藿香、薄荷、茯苓、艾叶,每种药材5克。当我把几种药材全部装进香包内,那苦涩的气味扑鼻而来,真是难以言

喻。

接着,我们又体验了科学小实验——液体分层。听工作人员讲完实验步骤,我们便动手做起来。当液体发生有趣的变化,同学们都非常惊讶,纷纷表示要赶快将这一发现写进实验报告。实验完毕,大家都意犹未尽,还想再来一次。

看着自己的劳动成果,我们特别有成就感。在丰富有趣的职业体验活动中,我们不仅感受到了不同职业的魅力,也确定了自己以后的职业目标,在心中埋下了一颗职业梦想的种子。

校长寄语



光明小学作为全国先进少年军校,始终秉承“学军砺品,习文求真”的办学理念和“铸造国防魂,踏上成才路”的校训。学校通过开发少年军校特色课程资源,从道德养成入手,以国防教育为切入点,以军体训练为突破口,历练品行、养育德性,构建卓越课堂,成就卓越人生。

——运河区光明小学校长
于会利

星星点灯



体验婴儿护理

我们小组先体验了银行柜员的工作。点钞、盖章等一系列工作都是柜员们的日常工作,有时面对客户的刁难,也只能微笑面对。

接着,我们体验了婴儿护理工作。婴儿的脊椎没有发育完全,非常脆弱。在抱孩子时应该用自己的双手托起宝宝的腰部和脖子。在给宝宝穿尿不湿时,也应当注意尿不湿的正反。

通过这次活动,我感受到了劳动者们工作的不易,我们要从现在开始好好学习,不让自己虚度时光。

本报小记者(光明小学6年级3班) 吴海睿

劳动最光荣

我们走进主持人体验区,换上了主持人服装,接过阿姨给的主持词,便开始抓紧练习。

我们轮流坐在主持台前开始录制。我看到一个同学很紧张,我便陪她一起录制。开头我们一起说,中间有2段绕口令,我读一段,她读一段,最后我们再一起说结尾。

各行各业的劳动者都是光荣的,我要向你们致敬!

本报小记者(光明小学4年级4班) 陈美如

扫码看视频 新闻料更多

想知道小记者们都体验了哪些工作吗?快快扫描二维码,一起去看看吧!



本版摄影 吴芳

做香囊真是个精细活

本报小记者(光明小学5年级4班) 刘佳禾

在“五一”劳动节来临前,我参加了学校组织的职业体验活动。

我先来到了中药铺。一进门,我就闻到一股浓浓的药香。一个阿姨告诉我们,这次我们要做一个驱蚊香囊。她依次给我们介绍了丁香、紫苏、薄荷、藿香、艾叶、茯苓这6种药材,让我们把它们装入香囊,每种装5克。

说完,她给我们每人发了一个空香囊和一个电子秤,并为我们示范了电子秤的用法。接着,我们便轮流抓药材。

终于轮到我了,我立刻来

了精神,抓起一把药材就放到电子秤上——哎呀,放多了!我赶紧调整,终于称出了合适的量。我刚要把药材塞进香囊里,旁边一个同学不小心碰了我一下,药材洒了,我只能重新称。做香囊真是个精细活!

虽然制作过程中“小插曲”不断,但最终大家都把香囊做好了。看着自己的劳动成果,大家满足地笑了。

回学校的路上,我感慨万千,没想到劳动者们每天这么辛苦。我一定要好好学习,以后要像他们一样,为人民服务!



变身小小消防员

一次意义非凡的体验

本报小记者(光明小学3年级4班) 龚兴辰

4月30日,迎着朝阳,怀着激动的心情,我们来到了博纳未来职业体验馆。

在看到“婴儿护理”这4个字时,我感到十分好奇,迫不及待地想走进去看一看。刚一进门,我就看到屋子中间有一张大桌子,窗户旁边有美丽的花,房间一侧的柜子里有许多娃娃。

我特别激动,因为我没有带过宝宝。一开始,我不知道该怎么做,听了阿姨详细的讲述,我才了解了大致的护理步骤。

我按照阿姨讲的认真帮娃娃穿上尿不湿,阿姨夸我做得好。体验了婴儿护理后,我感受到了宝妈们照顾小宝宝时的不

容易,我也更加爱我的妈妈。

接着,我们来到消防员体验区,看到“消防员”三个字,我心中就有一种敬畏感。体验区里放着几个小灭火器和一个大灭火器。一位叔叔给我们讲了一些消防知识,接着带我们演示了灭火的过程。

叔叔让我们用灭火器对准火苗根部喷。在我们的共同努力下,火很快就灭了。我们这次体验很简单,但是在真实的火灾现场,救火是非常危险且困难重重的。通过这次体验,我更深刻地了解了消防员叔叔们的艰辛。

这真是一次意义非凡的体验。



进行科学小实验